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2024 年《资产评估相关知识·财管部分》考生回忆试题 

一、单选题（共 60 小题，每题 1分。每题的备选项中，只有 1 个最符合题意。请使用计算机鼠标在

计算机答题界面上点击试题答案备选项前的按钮“○”作答。） 

21.2024 年年初，企业在越南设立了全资子公司，并为子公司制定了“一年减亏，两年持平，三年盈利”的经营目

标。下列各项财务管理目标中，与该子公司当前状况最为适配的是（ ）。 

A.企业价值最大化目标 

B.每股收益最大化目标 

C.股东财富最大化目标 

D.利润最大化目标  

【正确答案】D 

【答案解析】利润最大化目标认为，利润代表了企业新创造的财富，利润越多说明企业的财富增加得越多，越

接近企业的目标。 

22.企业当前的长期资本为普通股 30000万股，因扩大生产规模需筹资 40000万元，有两个筹资方案可选：方案一

增发普通股 2000万股，每股发行价为 20元，方案二向银行申请长期贷款，年利率为 8%。企业适用的企业所得税税

率为 25%，则两个筹资方案每股收益无差别点所对应的息税前利润为（ ）万元。 

A.48000 

B.38400 

C.10779 

D.51200  

【正确答案】D 

【答案解析】普通股筹资的每股收益＝EBIT×（1－25%）/（30000＋2000），长期贷款筹资的每股收益＝（EBIT

－40000×8%）×(1－25%)/30000，另两个式子相等，解方程得出 EBIT＝51200（万元）。 

23.某企业为筹集新项目资金，决定以 12元/股的价格增发 2000 万新股，发行费用为发行价格的 8%，企业当前每股

收益为 3元/股，预计未来年份每股收益将保持 4%的增长速度，如果企业使用固定股利支付率政策并保持 60%的股

利支付率，则增发新股的资本成本为（ ）。 

A.16.96% 

B.16.30% 

C.20.30% 

D.20.96% 

【正确答案】D 

【答案解析】增发新股的资本成本＝3×60%×（1＋4%）/［12×（1－8%）］＋4%＝20.96% 
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24.企业发行面值为 100元，期限 10年，年利率为 5%，到期 1次还本付息的债券，发行价格为 104元，发行费为发

行价格的 1%，企业适用的企业所得税税率为 25%，若考虑货币时间价值，企业发行该债券的税后资本成本为（ ）。 

A.3.79% 

B.3.83% 

C.2.87% 

D.3.75% 

【正确答案】C 

【答案解析】假设税前债务资本成本为 Kd，则有： 

100×（1＋5%×10）×（P/F，Kd，10）＝104×（1－1%）＝102.96 

解得 Kd＝3.83%，则债务的税后资本成本＝3.83%×（1－25%）＝2.87% 

25.某风险投资基金使用资本资产定价模型确定所有投资项目必要收益率，其投资的一家科技初创企业的β 系数为

1.8， 当前市场组合收益率为 12%，无风险收益率为 4%，则该项投资的必要收益率为（ ）。 

A.25.6%    

B.16%     

C.18.4%   

D.14.4% 

【正确答案】C 

【答案解析】R＝Rf＋β ×（Rm－Rf）＝4%＋1.8×（12%－4%）＝18.4% 

26.某工厂使用高低点法确定产量和机物料消耗的函数关系。2024年 1-8月中，最高产量为 5000件时，机物料消耗

为 25000 元；最低产量为 2000件，机物料消耗为 13000元，预计 2024年 9月的产量为 3500件，则该月的机物料

消耗为（ ）元。 

A.85000   

B.23500  

C.19000  

D.14000 

【正确答案】C 

【答案解析】单位变动成本＝（25000－13000）/（5000－2000）＝4（元/小时），固定成本总额＝25000－5000×

4＝5000（元）。产量为 3500件，机物料消耗＝5000＋3500×4＝19000（元）。 

27.按照杜邦分析体系，在其他条件不变时，下列各项财务指标的变化中，能够将净资产收益率提升 10%的是（ ）。 

A.销售净利率降低 10% 

B.权益乘数提高 10% 
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C.资产负债率降低 10% 

D.固定资产周转率提高 10% 

【正确答案】B 

【答案解析】净资产收益率＝销售净利率×总资产周转率×权益乘数，根据公式，在给定选项中，只有选项 B有可

能将净资产收益率提高 10%。 

二、多选题（共 30 小题，每题 2分。每题的备选项中，有 2个或 2个以上符合题意，至少有 1个错

项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得 0.5 分。请使用计算机鼠标在计算机答题界面上

点击试题答案备选项前的按钮“□”作答。） 

71.下列各项预算中，无需依赖生产预算中预计生产量即可编制的有（ ）。 

A.资本支出预算 

B.变动制造费用预算 

C.直接人工预算 

D.直接材料预算 

E.固定制造费用预算 

【正确答案】AE 

【答案解析】预计直接材料采购量＝预计生产量×单位产品耗用量＋预计期末材料存货－预计期初材料存货，所以，

选项 D不是答案；直接人工预算额＝预计生产量×单位产品直接人工小时×小时工资率，所以，选项 C不是答案；

变动制造费用预算额＝预计生产量×单位产品费用分配率，所以，选项 B不是答案。  

72.甲企业只生产销售一种产品，产品单价为 100 元、单位变动成本为 60 元，固定成本为 50 万元。下列关于企业

本量利分析的说法中，正确的有（ ）。 

A.单位边际贡献为 40元 

B.变动成本率 40% 

C.销售量为 15000件时，息税前利润为 10万元 

D.销售量为 12500件时，贡献毛益为 0元 

E.保本点销售额为 125万元 

【正确答案】ACE 

【答案解析】单位边际贡献＝100－60＝40（元）；变动成本率＝60/100×100%＝60%；销售量为 15000件时，息税

前利润＝15000×40－500000＝100000（元）＝10（万元）；销售量为 12500件时，贡献毛益＝12500×40＝500000

（元）；保本点销售额＝500000/40×100＝1250000（元）＝125（万元）。  

73.下列各项资产负债中，用于计算有形净值债务率的有（ ）。 

A.负债总额 
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B.固定资产净值 

C.股东权益 

D.长期股权投资 

E.无形资产净值 

【正确答案】ACE 

【答案解析】有形净值债务率＝负债总额/（股东权益－无形资产净值）×100% 

 


